

# 西华安排部署三夏生产秸秆禁烧工作

**防汛抗旱大气污染防治工作**

三夏生产秸秆禁烧暨防汛抗旱工作会议，安排部署三夏生产、秸秆禁烧、防汛抗旱、河长制落实、农村人居环境改善、畜禽粪污资源化利用等工作。县领导林鸿嘉、田庆杰、郭峰、胡军华、陈秉生、王献超、张晓伟、杨凤臣、王卫东等出席会议。

会上，副县长毛茹宣读了《西华县2019年夏季秸秆禁烧和综合利用工作实施方案》，县委常委、常务副县长王献超宣读了《西华县人民政府关于表彰2018年秋季秸秆禁烧工作先进单位和个人的决定》。与会领导向秸秆禁烧工作先进单位和先进个人颁发了奖牌和奖金。西华营镇、址坊镇、东王营乡、黄桥乡和县公安局、县农业农村局相关负责同志进行了发言。各乡镇(办事处)党(工)委、县农办、县农技中心向县委书记林鸿嘉同志递交了《西华县2019年夏季秸秆禁烧与综合利用工作承诺书》。县委常委、组织部长胡军华宣读了《周口市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组关于2019年秸秆禁烧工作问责的实施意见》。

林鸿嘉指出，做好三夏生产、秸秆禁烧、防汛抗旱、大气污染防治工作，关键要做到“三个统筹”。一要统筹粮食生产的收与种。春争日，夏争时。三夏生产是农业生产的关键环节，既要抓好夏收工作，确保颗粒归仓，又要做好夏种工作，延长秋作物生长期，提高秋粮产量和品质。在夏收方面，要突出一个“抢”字；在夏种方面，要突出一个“优”字，在夏管方面，要突出一个“细”字。二要统筹秸秆禁烧的堵与疏。农作物秸秆弃之为废，焚之为害，用之为宝。秸秆禁烧是治标之策，综合利用才是治本良方。一方面，要做好“堵”的文章，加强“看、管、堵”，杜绝焚烧秸秆现象。另一方面，要做好“疏”的文章。按照“疏堵结合、以禁促用、政府引导、市场运作、多元利用”的原则，以秸秆利用项目为抓手，不断推进秸秆肥料化、饲料化、能源化、基料化和原料化，从源头上减轻禁烧压力。三要统筹三夏生产与大气污染防治、防汛抗旱、脱贫攻坚、项目建设等工作。

林鸿嘉表示，当前，各项工作头绪多、任务重、时间紧，各乡镇(办事处)和县直各单位要合理分配人员和力量，在做好三夏生产工作的同时，以“一个确保三个不发生”为目标，做好防汛抗旱工作；以“重点区域精细化管控和九个专项治理”为抓手，做好大气污染防治工作；以“秸秆乱堆乱放问题专项治理”为重点，做好农村人居环境整治工作；以“助收助种”为重点，做好脱贫攻坚工作；以“项目落地开工”为关键，做好招商引资、项目建设工作。要严格按照市委、市政府综合考评体系要求，与省、市相关部门对接好上半年的工作，着力抓好重大政策、重大举措、重大项目落地落实，确保西华经济社会持续健康发展，实现上半年“时间过半、任务过半”，为高质量完成全年目标任务打好基础。

县委副书记、县长田庆杰主持会议，并就落实会议精神提出要求。一要坚持统筹兼顾、抓好协调。二要做到抓早抓小、落实落细。三要强化目标导向。要继续发扬不怕苦、不怕累、敢拼善赢的精神，以更加饱满的热情和更加强烈的责任感，攻坚克难，真抓实干，确保圆满完成各项目标任务。②7

## 田庆杰督导三夏生产秸秆禁烧和防汛抗旱工作

**本报讯 (记者 张猛)**当前正值小麦收割的关键时期。6月4日，西华县县长田庆杰带领县农业农村局、县水利局、县应急管理局、县农科所等单位负责同志，到颍河黄桥段、李大庄乡、大王庄乡、东王营乡督导三夏生产、秸秆禁烧、防汛抗旱等工作。县领导郭继红、毛茹陪同督导。

田庆杰一行首先到颍河黄桥段，了解防汛工作落实等情况，强调要坚持防汛、抗旱两手抓，切实做好隐患排查整改、河道清淤除障、防汛物资储备、抗旱能力建设等工作，全面提高防汛抗旱减灾综合能力，确保人民群众生命财产安全。

在李大庄乡秸秆禁烧看护棚，田庆杰详细询问小麦产量、收割进度和秸秆禁烧工作落实等情况，并向值班人员表示亲切慰问。他强调，要高度重视秸秆禁烧和麦收防火工作，加大宣传力度，

## 请“网红”来直播

**本报讯 (记者 张猛 通讯员 陶宗海)**“上台宣传了5分钟，网上订单就达70多个，县政府品牌办真是为我们企业办了件大好事！”5月24日在西华县合盛种植专业合作社桃树种植基地“西华特色、精准扶贫”直播现场，河南省力鸣食品有限公司负责人郭东良高兴地说。

当日12时，“西华特色、精准扶贫”淘宝农特产品直播活动开始。直播期间，网友不仅可以直观地看到西华万亩桃园的美丽风光，还可以看到在“网红”主持人的引导下，老板们一个个登台亮相，使出浑身解数，把自家产品向全国消费者推介宣传。逍遥香胡辣汤、五色石慢烤蛋的独特做法，迟营小吊瓜甜度测试等，让网友大开眼界。

据不完全统计，在活动进行的两个多小时里，后台共涌入15万多名网

## 农特产品卖得火

友，订单达500多份，交易额达20多万元。

据西华县政府品牌办相关负责人介绍，此次直播活动由县政府品牌办联合河南京楚电子商务有限公司共同举办，利用“淘宝+网红+直播”的模式，采取美食制作、美景拍摄、作物产地拍摄、特色农产品讲解、现场互动抽奖等方式进行，共有逍遥香胡辣汤、康顺醋业等10家厂家，赵庄牛肉、五月桑椹酒、力鸣酱豆、黑小麦及挂面等30多个特色农产品参与。活动圆满成功，达到预期目的。

这是一种有效推销西华特色农产品的方式，面对新的淘宝直播营销模式，今后我们还有很多地方要学，还有很多工作要做。”西华县政府主抓特色农产品品牌创建工作的副县长周勇说。②7

## “三个一批”让秸秆变废为宝

**本报讯 (记者 张猛 通讯员 张淮西)**今年，西华县田口乡党委、乡政府提前安排部署，注重从源头消除焚烧源，实现秸秆综合利用。通过引进秸秆收购企业收购秸秆、发展养殖业利用秸秆等举措，使全乡秸秆综合利用率达到98.19%左右，实现秸秆禁烧工作目标。

引进企业“收购一批”。经过多方协调沟通，该乡引进秸秆收购企业一家，用于生物质发电、制作养殖饲料和种植肥料、培育食用菌、制作板材等。目前，该企业收购秸秆2000余吨，吸纳10000多亩地的秸秆产量。

发展养殖“消化一批”。该乡养殖业发达，对秸秆存在很大需求。全乡肉牛

存栏500多头，每年消化秸秆1000余吨；羊存栏6000多只，每年消化秸秆600余吨；蛋鸭存栏14万只，每年消化秸秆1060吨左右。全乡养殖业每年对秸秆的需求量达2660吨左右，可以消化13300多亩地的秸秆产量。

农民自觉“还田一批”。该乡共有耕地46000亩。目前，西瓜种植面积达2000余亩，梨、蔬菜等经济作物种植面积达3800余亩。全乡种植粮食作物产生秸秆的耕地达40200亩，其中企业收购可消化约26740亩的秸秆产量，养殖业可消化约13000亩的秸秆产量，还有一部分秸秆农民自觉还田，秸秆综合利用率高达98.19%左右。

发展养殖“消化一批”。该乡养殖业发达，对秸秆存在很大需求。全乡肉牛

# 西华县文化艺术活动中心正式启用

林鸿嘉出席启用仪式 百余名儿童在此共庆“六一”

**本报讯 (记者 张猛 通讯员 常军伟)**6月1日上午，西华举行县文化艺术活动中心启用仪式暨庆祝“六一”国际儿童节文艺展演活动。县委书记林鸿嘉出席仪式，宣布西华县文化艺术活动中心启用。河南省文化馆馆长沈锋出席仪式，并致贺词。周口市文化广电和旅游局局长凌全贞、周口市文化馆馆长王成东等应邀出席仪式。县委常委、常务副县长王献超绍县文化艺术活动中心项目建设情况。

林鸿嘉首先向县文化艺术活动中心正式启用表示祝贺，向为场馆建设付出辛勤努力的全体设计、施工和监理人员表示感谢，向全县青少年儿童致以节日祝福。他说，县文化艺术活动中心是西华“两院两桥二十路、三场五中心三十三小区、五河五湖五园五十校、十城十馆百游园”等百城建设提质工程的重要组成部分，是“十馆”建设中又一竣工投用的大型群众性活动场馆。它的建成投用是西华县文化事业发展史上的一件喜事，是完善城市功能、提升城市品位、为老百姓提供便利的一件好事。县文化艺术活动中心的正式启用，标志着全县公共文化服务设施建设迈上了新台阶，标志着全县文化事业发展进入了新阶段，标志着全县人民群众的精神文化生活必将迎来更加美好的明天！

林鸿嘉介绍，县文化艺术活动中心



启动仪式现场 曹阳 摄

由文化馆、电影院、剧场组成，既是群众

文化生活的平台，成为弘扬中华优秀传  
统文化、传承优良家训家风的载体，成为  
新时代精神文明建设的主阵地。

仪式结束后，由西华县委、县政府主  
办，县委宣传部、县文化广电和旅游  
局、县教育体育局、县妇女联合会承  
办

的庆祝“六一”国际儿童节文艺展演活  
动，在开场舞《彩蝶飞舞》中拉开帷幕。  
出席县文化艺术活动中心启用仪式的  
县领导郭峰、胡军华、张晓伟、杨凤臣、  
王卫东等和嘉宾、部分师生代表一起观  
看文艺展演。②7

田庆杰在调研2019至2020年度公园游园选址时强调

## 坚定信心

## 下定决心 全力以赴推进“三百工程”建设

**本报讯 (记者 张猛)**6月3日，西华县长田庆杰带领县住建、城管、自然资源等部门主要负责同志，实地调研2019至2020年度公园游园选址工作。县委常委  
委陈秉生陪同调研。

据了解，2019至2020年度公园游园建设项目是按照“向拆违治乱推进、向收回被侵占的国有集体土地推进、向老城区和老百姓身边推进”的工作要求，在已建成68个公园游园的基础上，再谋划建设45个公园游园，确保实现“百园之城”

建设目标。

田庆杰一行先后到迟营乡、娲城办事处、昆山办事处、箕子台办事处、华泰办事处拟建公园游园选址地进行查看，逐一确定选址和面积，并就下一步工作提出具体要求。

田庆杰指出，此次调研2019至2020年度公园游园选址工作，既是为了落实人大代表、政协委员和退休老干部视察“三百工程”时提出的要求，也是为了树立“言必信、行必果”的工作导向。各责任

单位要按照既定目标和时间要求，坚  
定信心、下定决心，全力以赴推进“三百  
工程”建设。

田庆杰强调，要注重新建公园游园的  
规划设计，提升标准品位，突出文化  
内涵，做到匠心独运，打造精品经典。  
要建立健全推进机制，原则上海每月5  
日前召开专题会议，听取工作进展情况  
汇报，研究解决有关问题，确保9月份  
全面开工建设。要持续加强对已建成公  
园游园的管理维护，建立健全考评机  
制，每月开展一次公园游园管理评比活  
动，评比结果向社会公布。要将公园游  
园建设与土地收储、棚户区改造结合起  
来，在改善市民居住环境的同时，努力  
提升土地收储出让价值，进一步破解  
“百城提质”资金难题。要按照“一路一  
树一花”工作标准，提前制订2019至  
2020年度“百里绿道”和“百万乔木”规  
划建设方案，统筹推进“三百工程”建设，  
逐步实现“城是一座景、景是一座城”的  
建设目标。②7

## “文明西华 城市有爱”爱心送考大型公益活动启动

**本报讯 (记者 张猛 通讯员 魏朝辉 文/图)**6月4日，200多辆张贴“爱心送考”车贴的轿车整齐停放在西华县安康大道两侧(如图一)，200多位统一着装的司机志愿者整装待发(如图二)，一场爱心送考大型公益活动在此拉开帷幕。

此次爱心送考大型公益活动以

“文明西华 城市有爱”为主题，由西

华县文明办、县妇联、共青团西华县

委、县文化广电和旅游局、县教育体

育局、县城市管理局、县市场监管局、

县交警大队联合主办，西华人民广播电

台FM91.8承办，非公党工委、小城大爱

志愿者协会协办。在6月7日、8日高

考期间，“爱心送考”车辆将为考生提

供“一对一”免费服务，让爱心温暖学子，

让文明的种子撒满西华大地。②7

这是一次有效推销西华特色农  
产品的方式，面对新的淘宝直播营销  
模式，今后我们还有很多地方要学，  
还有很多工作要做。”西华县政府主抓特  
色农产品品牌创建工作的副县长周勇说。  
②7

“这是

一种有效推

销西华特色农

产品的方式，面对新的淘宝直播营销

模式，今后我们还有很多地方要学，  
还有很多工作要做。”西华县政府主抓特  
色农产品品牌创建工作的副县长周勇说。  
②7

“这

是一种有效推

销西华特色农

产品的方式，面对新的淘宝直播营销